

开发网适新产品 推广旅游伴手礼

大同刀削面打造网络爆款

本报讯(记者 孙露)为进一步推动大同刀削面电商化,提升品牌影响力,近日,市商务局组织召开打造刀削面网络爆款座谈会,我市宣传、工信、促投、文旅、市场监管等部门及10多家大同刀削面经营代表,就如何打造大同刀削面网络爆款进行深入交流,并积极建言献策。

近年来,我市积极推动刀削面生产企业提升产品质量,推进左云白羊大地、新荣快康宝、云州花倾城3家大型刀削面

引入新技术、新设备,开发网适新产品,尤其是小而精的便携式产品,提升品牌影响力。市商务局指导企业精益求精,不断改进工艺,初步形成了3条刀削面工业化生产线。从监测数据来看,2023年大同市刀削面网络零售额突破2500万元,与2021年相比增加了8倍。

日前,我市组织相关部门及企业负责人组成考察团,赴广西柳州考察调研螺蛳粉产业全产业链发展情况,学习打造网络爆款,推动经济高质量转型发展。

座谈中,市商务局相关负责人一方面介绍了我市打造刀削面网络爆款工作进展,另一方面阐述了柳州螺蛳粉的发展历程和我市可借鉴的经验做法。快康宝、喜晋道等多家刀削面经营代表围绕如何将堂食刀削面打造成网红爆款分别谈了各自的想法,并提出具有实操性的意见和建议,纷纷表示应借此机会将企业做大做强,助推大同刀削面品牌响彻“云端”。此外,各有关市直单位负责人也作了交流发言,并对《关于推进大同刀

削面产业高质量发展的实施意见》提出了意见建议。

下一步,我市将借鉴柳州市经验,在资金投入、品牌推广、基地建设、技术支持等方面加大投入,积极开发刀削面自热款、泡食等网适新产品,加强与各大电商平台及主流媒体合作,培育壮大大同刀削面产业规模,打好产业发展组合拳。同时,利用好各类展会、推介会和新媒体,加强市场营销,宣传大同旅游资源,推广刀削面旅游伴手礼。

雄关巍峨显沧桑 守口长城花正浓

2024阳高守口堡杏花节暨长城文化旅游季系列活动启幕

本报讯(记者 杨海峰)昨日,以“幸福守望、杏韵花开”为主题的2024阳高杏花节暨长城文化旅游季系列活动在阳高县龙泉镇守口堡村开幕,来自当地及周边县市的游客游杏林花海、登长城古堡、尝非遗美食,充分感受大美阳高的独特魅力。

巍峨的长城、迷人的古堡、怒放的杏花,构成了一幅北方最美的山水画卷。近年来,阳高县精心打造了一批极具特色的文化品牌、特色产业和旅游景区。从2008年开始,已成功举办十余次守口堡杏花节暨长城文化旅游季活动,古长城的壮美与漫山怒放的杏花,构成当地春日特有的美景,“幸福守望

杏韵花开”的知名度和美誉度不断提升。特别是守口堡村作为“国家3A级旅游景区、中国美丽休闲乡村”,不断优化景区及周边环境、设施,新建并启用了游客服务中心、守口人家民宿等服务设施,升级改造了格桑花海、杏林大道。随着长城一号旅游公路阳高段全线贯通,景区环境、接待能力、服务质量进一步提升,守口堡及杏花节已成为当地文旅产业高质量发展的著名品牌。

开幕式现场,在“大同蓝”的映衬下,流金、音乐、彩烟、威风锣鼓,为旅游季系列活动拉开了帷幕。歌曲《杏花幸福了我的家》《守口堡之情》唱出了长城脚下阳高儿女的幸福生活和边将后人

的盛世豪情,二人台《红红火火挂红灯》则以浓郁的地方特色赢得游客连声叫好。当天,游客或流连在村内各景点思古抚今,或漫步花海品味杏韵、拍照留念,有的则兴致勃勃地登上山顶,一览长城、烽火台的雄壮和沧桑。

据悉,此次活动将持续到6月,主办方还精心安排了“特色产品”展示展销、“守口之夜”杏花节主题晚会、摄影展、网红打卡、采风观摩等板块,设置了汉服巡游互动打卡、舞狮、秧歌、腰鼓表演,士兵巡游、威风锣鼓、旗袍秀等活动,持续放大守口堡杏花节品牌的辐射和带动效应,展开一幅文、旅、商融合的美丽画卷。

省生态环境执法骨干齐聚大同“充电”

本报讯(记者 邱东芳)16日,全省首批150多名生态环境执法业务骨干齐聚大同,围绕重点区域空气质量改善监督帮扶进行为期3天的全面“充电”。

此次培训结合监督帮扶工作实际,重点解读监督帮扶相关内容、在线监控现场检查要点及案例分析、化工行业现场检查要点及典型案例、固定污染源现场监测方案及常见问题以及监督帮扶工作机制和流程、监督帮扶问题报送及审核整改等。广大参训学员强理论、重实践,在学习中互相交流、分享经验、取长补短,瞄准全省重点区域空气质量改善监督帮扶主战场,争当监督帮扶尖兵,争创监督帮扶标兵。

近年来,我市深入打好污染防治攻坚战,生态环境保护发生实现了从“煤都黑”到“大同蓝”、“从‘劣V类’到‘大同清’、从‘风吹沙’到‘大同绿’的显著蜕变。2023年,大同空气质量成为全省连续四年唯一达到国家环境空气质量二级标准的城市,国考断面水质连续两年和其他地市并列排名全省第一,跨入全省第一方阵。“大同蓝、大同清、大同绿”已成为古都大同三张靓丽的生态名片,大同市打造了生态文明建设北方城市的样板,筑牢京津冀生态安全屏障。

退役军人创新创业大赛项目征集活动启动

本报讯(记者 杨昱郁)记者15日从市退役军人事务局获悉,大同市级退役军人创新创业大赛参赛项目征集活动启动。大赛设新兴产业、传统产业、生活服务业、乡村振兴4个常规赛道;设1个“综合赛道”,特为注册时间在5年以上的企业创新项目增设。

据介绍,报名参赛项目须符合国家法律法规和国家产业政策,经营规范,社会信誉良好,无不良记录,不侵犯任何第三方知识产权。参赛企业创始人或核心成员为退役军人,且不超过法定退休年龄。此次参赛项目为现场报名,报名和审核地点为市退役军人事务服务中心,报名截止时间4月30日。该局有关负责人表示,以往参加过省内各类创业大赛的项目可以继续参赛,但同一项目不可重复享受省优秀创业项目补助或奖金。县市级初赛和复赛时间为5月初至6月底,省级决赛时间为7月初至7月底。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信今年我省继续支持
耕地地力保护

每亩补贴67元

本报讯(记者 孙向阳)今年,我省继续支持耕地地力保护,每亩补贴67元,标准和去年一样。这是记者15日从市农业农村局获悉的。

耕地地力保护补贴对象原则上为已确权颁证到位的拥有土地承包权的耕地,对已作为畜牧养殖场使用的耕地、国家已颁发林权证的林地和已享受退耕还林(草)补贴的土地、成片耕地转为设施农业用地、非农业征占用耕地等已改变用途的耕地,以及长年抛荒地、占补平衡中“补”的面积和质量达不到耕种条件的耕地等不予补贴。

据了解,我省2024年耕地地力保护补贴资金,继续通过惠民惠农财政补贴资金“一卡通”服务平台发放,由乡镇主管部门通过平台打印耕地地力保护补贴发放登记表,分发至各村,各村根据上一年确权面积和农户信息变化情况,将需要修改的内容提交乡镇经办人进行修改,后形成“2024年耕地地力保护补贴核实清册表”,打印分发各村进行签字、公示,完成后报送乡镇主管部门,由乡镇主管部门上报县农业农村局,县农业农村局将所有提交的补贴明细复核完成后,上报至市农业农村局。经审核后,市农业农村局上报至省农业农村厅,省财政厅根据省农业农村厅提交的补贴明细分级汇总生成指标文件,通过补贴平台对接代理银行,将补贴资金发放到农民手中。

中考理化生实验操作下月开考

初二学生首次进行,成绩计入明年中考总分



初二学生在老师的指导下进行生物实验操作 本报记者 戎禹仁 摄

本报讯(记者 田雁)记者日前从市招考中心获悉,我市2024年初中学业水平实验操作考试下月开考,初二学生今年首次开考生物实验操作,成绩计入2025年中考总分。

我市2024年初中学业水平实验操作考试对象为初二、初三年级学生,其中,初三年级学生参加理化实验操作考试,分值为10分,计入2024年中考总分,提前公布的物理、化学实验操作复习题各有12道,考试时,考生将从24道题目中随机抽取1道题;初二学生参加生物实验操作考试,分值为4分,计入2025年中考总分。

4月15日下午,记者在大同二中南校区物理、化学、生物实验室看到,学生们正在全神贯注地进行实验操作,认真观察实验现象和实验数据,仔细填写实验报告,整个过程规范有序。经过1个多月的集中训练,学生们的实验操作能力明显提高。

据了解,省招考中心今年3月初公布的生物实验操作复习题共6道,分别是制作并观察洋葱鳞片叶内表皮细胞临时装片、观察动物的肌肉组织、观察根尖纵切面的永久切片、观察人血的永久涂片、观察叶片横切面的永久切片和观察酵母菌。